



# LINGUAPEACE – ЕЗИК ЗА МИР

През 2000 г. България за пръв път спечели пазарен проект по програмата "Леонардо да Винчи" на Европейската комисия. Негов инициатор и координатор е Европейски център за обучение и квалификация - собственик на

марката за услуги "Училища ЕВРОПА". Успешното преминаване през двата тура на кандидатстване е доказателство за порасналите възможности, опит и авторитет на Училища ЕВРОПА като една от водещите образователни институции в страната. За самата уникалност и международна значимост на проекта говори фактът, че той бе специално цитиран в доклада на говорителя на Европейската комисия от 21 декември 2000 г., а през ноември миналата година проектът получи покана и беше представен на международна среща в Главна дирекция "Образование и култура" на ЕС в Брюксел. За да научим повече подробности за тази инициатива разговаряме с ръководителя на проекта г-н Боян Савчев.



на територията на бивша СР Югославия. Спомнете си само събитията в Босна, Косово, Македония. По това време България започна да подготвя и изпраща мироопазващи сили – военни и полицаи.

Този процес се развива, особено в новата международна обстановка след събитията от 11 септември и войната срещу тероризма. В тези международни мисии, съставени от хора с различна националност, основният език на комуникацията е английски. Оказва се обаче, че особено в страните от Централна и Източна Европа, езиковата им подготовка е крайно недостатъчна по обясними причини, а като цяло в света почти няма подходящи материали, отговарящи на съвременната методика и специфичните изисквания на този вид дейност. Ясни са и конкретните нужди на България, която ще става все по-активен участник в мироопазващите операции по света.

Партньори са ни Университета Уестминстър – Лондон, РСТ – Холандия и KNO – Словакия. Освен това поддържаме връзка и си сътрудничим с различни международни организации като Отдел "Мироопазващи операции" на ООН, Британски съвет, мисиите на KFOR, SFOR и др.

**Това означава ли, че към проекта има засилен международен интерес?**

Определено да! Освен в Брюксел, представихме проекта на редица международни прояви като Симпозиума на IATEFL в Мадрид, в Брайтън – Великобритания, Упсала – Швеция, международната конференция "България в НАТО през 2002 г." в София и др. Популярното на Запад списание "Глобални въпроси" публикува специална статия за проекта. За този интерес говори и факта, че досега уебсайтът на проекта [www.linguapeace.net](http://www.linguapeace.net) е посетен повече от 500 пъти за една година.

**Кога ще завърши проекта и какви ще бъдат резултатите от него?**

Проектът ще приключи до края на годината, когато ще са готови крайните продукти. По-значимите от тях са: учебник по английски език за умиротворители, който ще може да се използва и като самоучител и многоезичен интерактивен терминологичен речник на CD-ROM с упражнения и тестове.

**А какво ще бъде тяхното бъдеще?**

Учебните материали ще бъдат на разположение на всеки, който се интересува от тях. Въпреки че все още са в етап на разработване, вече имаме запитвания от три големи международни издателства, проявяващи интерес към публикуването им. Освен това имаме планове за организиране на такова специализирано обучение чрез Училища ЕВРОПА.

**Г-н Савчев, как се казва проекта и какви са неговите цели?**

Името на проекта е LINGUAPEACE или ако мога така да го изтъквам – Език за мир. Основните ни цели са да разработим учебни материали за обучение по английски език на участници в мироопазващи операции под егидата на ООН, НАТО и Европейския съюз. Осъе по кратко казано – английски за "сини каски".

**Кога и как възникна идеята за проекта?**

Идеята възникна преди 2-3 години, когато обстановката на Балканите беше доста сложна – особено

ПРОЕКТИ